

Сталинский Журнал

24
Февраля
1934 г.
№ 23
(482)

Орган ТАИГИНСКОГО РК ВКП (б). Райисполкома, Райпрофсовета

Запод'ем животноводства

На 17 съезде тов. Сталин в своем докладе поставил перед сельским хозяйством ряд важнейших задач, ставших программой действия партии в строительстве и укреплении сельского хозяйства.

В ряде этих задач тов. Сталин выделил самой из первоочередных и главнейших задач — задачу подъема животноводства. «Проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже решенная с успехом проблема зерновая». (Сталин).

Решение зерновой проблемы, как результат борьбы колхозов и колхозов за высокий урожай, дало все возможности к тому, чтобы с успехом разрешить и животноводческую проблему, являющуюся в наше время отсталшей страстью сельского хозяйства.

Тот реорганизационный период, который переживался сельским хозяйством при переходе от мелкого единоличного хозяйства, к групповому социалистическому хозяйству — колхозу, проходил в условиях классовой борьбы. Классовый враг, боравшийся в то время за власть строительству в всех участках работы, особенно сильный удар нанес по зерновому животноводству.

Упадок поголовья скота начался с 1930 года. Если в 1930 году рабочих лошадей (по колхозному и единоличному счету) было 8078, а группово-ротатного скота 16034 головы, скот 21703 головы, свиней 3084 головы, то в 1932 году рабочих лошадей 6011, в 1933 году 6209. Крупно-ротатный скот в 1932 г. 9722 головы, в 1933 году 12350 голов, свини в 1932 году 12447 голов, в 1933 году 18584 головы, свиней в 1932 году 2126 голов, в 1933 году 9011 голов. Из приведенных цифр видно, что поголовье скота нашего района, под кулаком агитации за убой в годы реорганизации, повесло сильный урон и только с 1933 года пошло на рост.

Передовые колхозы нашего района уже в 1932 году взялись по-большевистски за восстановление и укрепление поголовья скота. Колхоз «Вперед за коммунизм» (Пача) за МТФ сохранил весь проплод 1932 года. Скот колхоза обеспечил хорошим помешением, добровольческими кормами, гаражами и правильным уходом. Среднесуточный убой на скоте падает 5,66 литра.

Эти показатели доказывают колхозом через правильную оплату труда, овладение агротехникой, лихвидации обезвлички.

Колхоз «Красный Север» на СТФ получил проплод за изгнание матки по 9 поросенкам среднем, а всего 680 голов. Опять же через овладение агротехникой заботливый и правильный уход, через правильную организацию и оплату труда.

И в ряде других колхозов есть хорошие показатели в воспроизведстве и улучшении качества поголовья скота.

Однако наряду с передовыми колхозами, есть еще колхозы, не уделяющие должного большевистского внимания животноводству. Например, в колхозе «Красная Гвардия» (Поломинское) на СТФ нет правильной расстановки рабочих и организации труда. Уход поставлен безобразно.

Нелучше дело и в колхозе имени «Бахчева» скот кормами не обеспечечен, уход плохой.

Для того, чтобы выполнить задачу поставленную всем партийцам. Стальным — подъема нашего животноводства, надо каждому колхознику, колхознице, коммунисту, комсомольцу и беспартийному активисту изучить состояние скота в своем колхозе, овладеть агротехникой, решительно развернуть борьбу по сохранению молодняка, обеспечить скот типовыми дворами, добровольческими кормами.

Поставить оплату труда от результатов по уходу за скотом, от полученного приплода молодняка. Премирование, исключение за хорошую работу в животноводстве должно стать повседневной работой в колхозе.

Если претензии колхоза, партийца и комсомольской ячейки не вызывают злостную вопросы животноводства, этим самим дают все возможности будущему и его агентам уничтожать пособные скота. Надо еще больше усиливь борьбу с вредителями, решительно бороться со всеми паразитами классового врага, направляемый на уничтожение скота.

... 1934 год должен стать годом перелома и подъема во всем животноводческом хозяйстве» (Сталин).

Эта заповедь всегда есть программа действий каждого колхоза, колхозника, колхозницы, коммуниста, комсомольца и беспартийного активиста.

На районной конференции МОПР'a

Одна из шести задач в области идеально-политической работы, утвержденных т. Сталиным на XVI съезде — это «воспитывать парторганизации и скружажий их беспартийный актив в духе ленинского интернационализма». Выполнение этой стоящей задачи ведено из первых очертей лежит на Монроиской организации через ее ячейки и ячейки, через ее стальные членов, как врасных, так и иных друзей МОПР'a.

Готовясь к районной конференции МОПР'a, состоявшейся 27 февраля, мы должны отметить, что в области интернационального воспитания наши ячейки МОПР'a на производственных, колхозах, совхозах и школах далеко еще не заняли по добающего им почетного места.

Одна из лучших ячеек ЮДМ при школе № 8 Тайга сумела вовнутри ячейки проработать ряд вопросов международного характера в доступной детям форме (Лейпцигский процесс, задачи Коминтерна по решению XIII пленума ИККИ), написав письмо заграниц

ЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ДОГОВОР

- 1) поднять теоретический уровень партии на должную высоту;
 - 2) усилить идеологическую работу во всех звеньях партии;
 - 3) вести неустанный пропаганду ленинизма в рядах партии;
 - 4) воспитывать парторганизации и окружающий их беспартийный актив в духе ленинского интернационализма;
 - 5) не замазывать, а критиковать смело отклонения некоторых товарищес от марксизма-ленинизма;
 - 6) систематически разоблачать идеологию и остатки идеологии вражеских ленинизму течений.
- Из отчетного доклада тов. СТАЛИНА 17-у съезду ВКП(б).

5. Посещать парт-семинары в назначененные дни.

6. Провести полиг-бай не позже 7 марта между слушателями и вторым в конце марта.

7. Проверять договор 2 раза в месяц.

8. Для проверки соп. договора между нами выбираем газету «Сталинский путь».

9. Настоящий договор действителен с 20 февраля по 1 мая 1934 г.

10. Вновь обновить договор между школами марксистско-ленинской учебы.

Малышев Д. А.

Дорошенко А. Н.

Марксистско-ленинскую учебу на уровень задач поставленных 17 партсъездом

Партучеба в ячейке просвещенцев развернута с осени 1933 года. При ячейке сформированы кружки по изучению «Исторического материализма», «Политэкономии», «Истории партии» и два кружка «текущей политики». Коммунисты и комсомольцы партучебой охвачены все. Важным достижением в работе ячейки является охват марксистско-ленинской учебой большинства беспартийного учительства города Тайги. Охвачено 65 человек, что составляет 60% учительства города Тайги.

В кружках «Истмата» и «Политэкономии» посещаемость занятий достигает 100%. Хуже обстоит дело с посещаемостью в кружке текущей политики, в котором обучается преимущественно учительство первой ступени особенно нуждающееся в повышении своего идеально-политического уровня. Особенность отличается по части отлынивания от политучебы учителя школы № 5 Фомина, Белоусова и др. Не любят посещать политучебы и учителя 10-й школы т. т. Ольшевец и Глушкова.

Плохо обстоит дело с участием во всех кружках. Некоторые учителя только посещают занятия, но активной работы по овладению знанием марксизма-ленинизма не ведут. Примером может служить уч-ца

образцовой ФЗД т. Лейхман, которая на смотреобразований заявила: «Я на политучебе проверяю тетради». А между тем т. Лейхман политически, довольно, безграмотна. Домашняя подготовка такими товарищами не проводится, что является причиной пассивности во время занятий.

Лучшими ударниками политучебы являются канд. партии тов. Лобановская, комсомолка тов. Костица и из беспартийных учителей т. т. Стасюченко, Рылов, Мицкевич и Попова. Эти товарищи приходят на занятия готовыми. По этим товарищам должны равняться все.

Неважно обстоит дело с соцсоревнованием в кружках. Договора заключены между кружком текущей политики и политэкономии, имеются договора и в других кружках. Но вся беда состоит в том, что они ни разу еще не проверялись.

Профсоюз Рабпрос вопросами по вышению идеально-политического уровня на учительства и техперсонала не занимается.

Необходимо, немедленно, по-боевому развернуть борьбу за большевистское качество марксистско-ленинской учебы. Решительно изгнать пассивность в занятиях кружков, путем персональной проверки качества проработки материала. Организовать контроль со стороны партячейки над качественной стороной марксистско-ленинской учебы.

Проверять выполнение договоров по соцсоревнованию. Сделать соцсоревнование Ленина — Сталинским. Положив в основу б условий тов. Сталина. Охватить политучебой тех персонал школ.

Я руководитель кружка по изучению «политэкономии», вызываю на соцсоревнование, на лучшую работу кружка по качеству проработки материала и посещаемости тов. Бредиса.

Кожуро.

2000 человек трудящихся Вени, которые дали блестящие образцы борьбы против зверских приемов фашистского террора.

Каждый коммунист, комсомолец и беспартийный активист нашего района должны помнить, что укрепление ячеек МОПР'a лишний удар по международному капитализму, удар по недобитым сстаткам капиталистических элементов в нашей стране, старающимся затушевывать интернациональное значение нашей борьбы на всех фронтах, нашего социалистического строительства.

Аннуд.

Хлебозакупки

Выкорчевать антигосударственное отношение к хлебозакупке

ТЕЛЕГРАММА СЕКРЕТАРИЯМ ГК, ОН и РН ВКП(б)

Решение Крайкома о выполнении 50 процентов плана хлебозакупки к 15 февраля в результате возмутительной безответственности городских и районных организаций сорвано. Такое отношение к хлебозакупке есть прямое преступление перед государством. За недопустимо плохую организацию закупки хлеба Крайком обяжал выговор управляющему Крайхлебтортом Тов. Зиссерману. За нестерпимое вынуждение хлебозакупку бывшего Омского и Томского горкомов и Чередавовскому райкому Крайком обяжал выговор Крайком и Крайисполком предупреждают всех руководителей местных партийных организаций, что против преобразительного, антигосударственного отношения к хлебозакупке будут и впредь применяться меры самых суровых ре-

ессий.

Для повседневного руководства работой по хлебозакупке организуйте тройки в составе секретаря РК, председателя и предпотребкоопа, на которых возлагается персональная ответственность за выполнение плана, установите систематическую проверку работы (по закупке) каждого сельПО в каждом колхозе и каждом селе, широко организуйте развозную торговлю промтоварами с одновременной складкой хлеба. Рекомендуем на основе массовой работы применить метод вынесения правлениями колхозов и собраниями колхозников решений о соревновании по хлебозакупке с другими колхозами с принятием ими конкретных обязательств по продаже колхозниками хлеба кооперации. Обеспечьте резкое усиление борьбы со спекулянтами и перекупщиками.

Об умении по-большевистски работать будем судить по показателям хлебозакупки ближайших двух пятидневок.

Крайком ВКП(б) Р. Эйхе.
Крайисполком Ф. Грядинский

Вместо работы Никишин пьянствует

Уполномоченный райисполкома Никитин выслалый на помощь в развертывании массовой работы по хлебозакупке в Поломошнинский сельсовет совершенно бездействует. С 25 января по 12 февраля Никитин ничего решительно не сделал в сельсовете, вместо работы он беспрерывно пьянствовал и прописал до того, что даже командировочное удостоверение и то заложил на вид.

Высланную почту сельсоветам Никитин написавший пьяным потерял.

Этому безобразию надо положить конец.

Райисполком должен принять решительные меры, снять с работы зарвавшегося пьяницу Никитина.

Горшков.

В подарок 16 годовщине РККА—красный обоз с хлебом

Колхоз „З-й решающий год пятилетки“ д. Воскресенка Меховского сельсовета в честь 16 годовщины РККА организовал красный обоз с хлебом проданных излишков колхозниками государству в количестве 30 центнеров. Вся работа проходила на основе развернутого со-

циалистического соревнования и ударничества среди колхозников.

Мы вызываем все колхозы Тайгинского района последовать нашему примеру.

По поручению колхозников Юрий Чечин, Белинский.

С ПОЗВОЛЕНИЯ... МИЛИЦИИ

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР обзывают ОГПУ, органы прокуратуры и местные органы власти привлечь меры к исключению спекуляции, применяя к спекулянтам и перекупщикам за ключение в концентрационный лагерь сроком от 5 до 10 лет без права применения амнистии (из постановления ЦИК и СНК СССР от 22 августа 1932 года).

Это постановление обязывает органы прокуратуры, милицию, как никогда вести борьбу со спекулянтами и перекупщиками пытающимися влезть на труде рабочих и крестьян, деворганизующими советско-колхозную торговлю.

Как ведется борьба со спекулянтами и перекупщиками на тайгинском базаре? В Тайге на базаре спекулянтам и перекупщикам полный простор, торгуют свободно и чем хотят. Ежедневно можно видеть на базаре спекулянтов с хлебом вупленным в ларьке, который

сни перепродают. Встречаются даже двери торговки с мукою. Продают керосин вупленный в горПО и ОРСе по 18 рублей четверть. Продают мыло полученное в горПО, скоте и т. д. Встречите на базаре все товары получаемые в кооперации за которые спекулянты берут в тридорога.

Милиция не ведет совершенно борьбы со спекулянтами и перекупщиками. Никогда ни одного милиционера на базаре не бывает. Вот например, 20 февраля на базаре торговали хлебом 25 тайгинских торговских спекулянтов и перекупщиков. Продавал муку работавший

в тайгинском ЛПХ (фамилию, который не сказал) вупленную в Иткаринском сельсовете. Было об этом сказано милиции и мер все-таки не принято. Спекулянты продолжали торговать свободно. Начальник милиции Максимов говорит, так „мы вести борьбу со спекуляцией не можем потому, что все заняты“.

Этой болтовне надо положить конец.

Борьба со спекуляцией должна быть немедленно развернута. Ни одного спекулянта перекупщика не должно быть на тайгинском базаре.

Зимин.

Смотр лошадей

Комсомольцы борются за крепкого коня

Колхозы второго производственного участка Литвиновской МТС проводят месячник смотра коня. Для проведения смотра созданы общественные комиссии. Для разъяснения задач смотра выпущены в колхозах стенгазеты.

Прогедена проверка работы конюхов, часть плохо работающих заменена лучшими ударниками колхоза.

Все лошади обеспечены кормом. Проводится ежедневная чистка. Каждая лошадь прикреплена к бригаде, к конюху и к работающему на ней. Над лошадьми взяли шефство ком-

сомольцы. Силами комсомольцев в колхозах им. „Яковлева“, „З-й решающий год пятилетки“, „13 лет Октября“ выбелены стены стаков, аммунишников. Лучшие из комсомольцев поставившие образцово шефство над лошадью Иваньев, Бородина, Юдин (колхоз им. „Яковлева“). Комсомольцы развернули массовую работу среди конюхов, по уходу за лошадью и внедрению зоотехники.

Колхозы 2 производственного участка МТС в весенне-посевную будут работать на хороших конях.

Черников.

Чалов и Двойцов по-прежнему издаются над лошадьми

Успех весенне-посевной кампании зависит прежде всего, от состояния конского поголовья, от его упитанности. Однако этой истине не понимают руководители колхоза „12 лет РККА“ Красносельского сельсовета.

Уход за лошадьми поставлен плохо. Лошади не чистятся. Кормятся гнилым соком, который „хранится“ на земле под настеном. Обезличка процветает во всем.

Все эти безобразия не раз вскрыты

вала газета „Сталинский путь“ и все же ни правление колхоза, ни сельсовет решительных мер не принял по улучшению ухода за лошадью, хотя сельсовет сообщал, что меры приняты.

Все подобные безобразия предложены Чалов и завхоз Двойцов считаются нормальным делением.

Рай-прокурору необходимо прекратить вредительское отношение к лошади в колхозе „12 лет РККА“.

Рабкор—Гильмутдинов.

Решительно ударить по срыву учета

(Письмо колхозника)

В колхозе имени „Сталина“ Коломогоровского сельсовета совершили срыв учета труда. Правление колхоза и председатель колхоза Каменский и счетовод Евстигнеев не знают сколько затрачено трудодней в январе, декабре и январе месяце. Выработанные трудодни колхозники не знают, т.к. в трудовые книжки трудодни совершенно не занесаются.

Завхоз Путин и бригадиры также не ведут учета выработанных колхозниками трудодней. Все это ведет к уравниловке и обезличке и подрыву организационного управления колхоза.

Сельсовету надо немедленно привлечь к ответственности срывщики учета труда в колхозе.

М.Щ.

Гут растранижирает государственные заготовки

Председатель Литвиновского сельПО Гут растранижирает государственные заготовки. Из заготовленной шести Гут не давал складу себе пимы. В заготовке значится совершенно плохое выполнение государственных заготовок в Литвиновском сельПО, а не позабылись они до сих пор проверить в чем же причина? Причина в растраниживании. Заготовительная сторона должна немедленно принять меры, вынужденные в растраниживании фабрик государственных заготовок привлечь к строгой ответственности.

Литвинов.

В красносельском сельПО царит бесхозяйственность

У Красносельского сельПО весной 1933 года было посажено 5,7 га пшеницы. Эта пшеница несмотря на ее хорошее качество до настоящего времени не созрела, находясь в скирдах в стадии зеленения, птица, половина уже разворовано ворами.

Несмотря на неоднократные требования пайщиков обмолотить пшеницу председатель сельПО Власов Николай не обращает никакого внимания и мер к быстрейшему обмолоту пшеницы не принимает.

Красносельский сельсовет должен заставить Власова обмолотить кооперативный хлеб и за бесхозяйственность привлечь к ответственности.

Былов.

По следам писем

„Разгильдяй Бурицкий губит лошадей“

Под этим заголовком помещалась заметка в газ. „Сталинский путь“ в № 143, в которой говорилось, о вредительском отношении к лошадям завхоза Бурицкого колхоза „З-й решающий год пятилетки“ Меховского сельсовета.

РайКК—РКИ сообщает, что факты подтверждены. За безответственное отношение к колхозной лошади, дело на Бурицкого передать милиции для привлечения к уголовной ответственности.

Зам. редактора А. Фомин.